

РЕЦЕНЗИЯ

**на основную образовательную программу высшего образования
по специальности 31.05.01 - Лечебное дело,
разработанную в ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко
Минздрава России**

Рецензируемая основная образовательная программа (далее ООП) по специальности 31.05.01 Лечебное дело разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - специалитет по специальности 31.05.01 Лечебное дело утвержденного приказом Минобрнауки России от 12.08.2020 N 988.

Рецензируемая программа включает: общие положения, характеристику профессиональной деятельности выпускников; общую характеристику образовательной программы, планируемые результаты освоения образовательной программы, структуру, объем и содержание образовательной программы, условия реализации образовательной программы.

ООП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: календарный учебный график и учебный план, рабочие программы дисциплин (модулей), другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик и учебно-методические материалы, программу воспитания, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Стратегической целью ООП является подготовка профессиональных, социально-ответственных и личностно-ориентированных врачей-лечебников, способных обеспечить качественное оказание медицинской помощи и интегрироваться в конкурентную среду медицинского пространства.

Нормативные сроки освоения образовательной программы: 6 лет, объем программы специалитета составляет 360 зачетных единиц.

Программа построена по модульной системе и содержит следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины (модули), относящиеся к основной части программы и дисциплины (модули), относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений. Блок 2 «Практики» и блок 3 «Государственная итоговая аттестация». В блоке 1 дисциплины (модули) составляют 312 зачетных единиц, из них основная часть 302 зачетных единиц и часть, формируемая участниками образовательных отношений – 10 зачетных единиц.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений рецензируемой образовательной программой включают в образовательный процесс симуляционный курс (2 зачетные единицы) и обеспечивает обучающимся возможность освоения дисциплин (модулей) по выбору (8 зачетных единиц). Дисциплины (модули) по выбору части, формируемой участниками образовательных отношений Блока 1 "Дисциплины (модули)", включаются в учебный план образовательной программы Университетом и после выбора обучающимся и являются обязательными для освоения.

В блоке 2 практика составляет 45 зачетных единиц, из них учебная (14 зачетных единиц), производственная практика (23 зачетные единицы), научно-исследовательская работа (4 зачетных единиц). Государственная итоговая аттестация включает подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, что составляет 3 зачетные единицы. Содержание ООП не противоречит ФГОС ВО.

Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их

качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

В числе конкурентных преимуществ ООП следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические специалисты различных профилей.

Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательной программы по специальности Лечебное дело формируется на основе требований к условиям реализации программы специалитета, определяемых ФГОС ВО по данной специальности. Конкретный перечень материально-технического и учебно-методического обеспечения отражается в рабочих программах дисциплин (модулей) и практик.

Реализация основной образовательной программы подготовки специалистов обеспечивается доступом обучающихся к базам данных и библиотечным фондам основной и дополнительной литературы.

Программа написана в соответствии с «Положением об образовательной программе высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам ординатуры, Воронежского государственного медицинского университета имени Н.Н. Бурденко». Программа систематизирована, доступна для понимания и отражает практическую значимость.

Данная ООП позволяет подготовить специалиста по специальности 31.05.01 Лечебное дело в соответствии с ФГОС ВО и запросами работодателей Воронежской области.

Все сказанное позволяет считать, что рецензируемая основная образовательная программа имеет высокий методический уровень, полностью соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - специалитет по специальности 31.05.01 Лечебное дело утвержденного приказом Минобрнауки России от 12.08.2020 N 988 и профессионального стандарта «врач-лечебник» (врач - терапевт

участковый) по данной специальности и других нормативно-правовых актов, регламентирующих подготовку и реализацию таких образовательных программ, и может быть рекомендована к использованию в учебном процессе. Замечаний по основной образовательной программе нет.

Проректор по учебной работе,
заведующий кафедрой факультетской терапии
имени профессора В.Я. Гармаша
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Рязанский государственный медицинский университет
имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

